

МНОГОПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА

■ Россия и Беларусь достойно выступили на международной арене в уходящем году. Что наиболее важного для нас происходило на планете в политике и экономике в 2025-м?

ВЫБОРЫ В РБ: СТАБИЛЬНОСТЬ И РАЗВИТИЕ

26 января состоялись президентские выборы в РБ. Александр Лукашенко одержал безоговорочную победу, набрав 86,82 процента голосов. Явка составила 85,7 процента. Напомним, что за пять лет до этого он победил с результатом восемьдесят процентов.

Раздосадованная глава дипломатии ЕС Кая Каллас

призвала к изоляции «антидемократического белорусского режима». Вышло ровно наоборот.

РБ активно сотрудничала с государствами Глобального Юга и Востока. Только в декабре Александр Лукашенко посетил Кыргызстан, Мьянму, Оман и Алжир. Подписаны десятки соглашений.



Иван ЯРИВАНОВ/МИД Беларусь сегодня

Пока европейские ястребы вопили об изоляции Беларуси, граждане республики сделали свой уверенный выбор.

ШОС И БРИКС: ОБОЙДЕМСЯ БЕЗ ГЕГЕМОНОВ

«Вместе с партнерами по БРИКС и ШОС мы действуем независимо и добиваемся формирования более демократического многополярного мироустройства» - эти слова Владимира Путина могут стать девизом обеих международных площадок. Никаких больше гегемонов - хватит! Только равные права у всех стран-участниц.

На июльском саммите БРИКС принята общая декларация: мощный посыл в поддержку многополярного мира и реформирования глобальных институтов (ООН, МВФ, Всемирный банк). Сейчас в этих струк-

турах доминирует коллективный Запад. Договорились об увеличении национальных валют во взаиморасчетах и развитии системы BRICS Pay как альтернативы SWIFT.

На Тяньцзиньском саммите в сентябре (ШОС) решили, в частности, создать Банк развития, чтобы обеспечить экономическую устойчивость стран-участниц и снизить зависимость от доллара. Дан старт созданию четырех центров безопасности в разных сферах. Не обошли вниманием цифровую экономику, искусственный интеллект и культурное сотрудничество.

БЛИЖНИЙ ВОСТОК: ХАОС И ДВОЙНЫЕ СТАНДАРТЫ

Мирные жители продолжали гибнуть в 2025 году в секторе Газа, несмотря на несколько перемирий, заключенных между ХАМАС и Израилем. Согласно данным ООН, каждый пятый ребенок там на грани голодной смерти. А от бомбардировок только после последнего перемирия погибли триста палестинцев, включая детей.

Всего, только по официальным данным 2023 года, здесь убиты 47 тысяч палестинцев, среди них тридцать тысяч женщин и детей. По неофициальным - 680 тысяч. Однако никто из западных стран и не подумал ввести санкции против Израиля.

3 июня 2025 года Израиль атаковал Иран, нанеся удары

больше чем по тысяче целей в Иране. Убито больше тридцати представителей высшего военного руководства Ирана, больше десяти ученых-ядерщиков. Неожиданно мощный ответ баллистическими ракетами охладил пыль Израиля. Обмен ударами завершился через двенадцать дней.

КИТАЙ И ИНДИЯ: НАДЕЖНЫЕ ПАРТНЕРЫ

Москва в уходящем году активно развивала сотрудничество с двумя самыми населенными странами на планете. Для справки: в Индии и Китае живет примерно в шесть с половиной раз больше людей, чем во всей Европе вместе взятой.

Настоящей политической пощечиной Западу стало приглашение Владимира Путина в Пекин на грандиозный парад в честь 80-летия Победы во Второй мировой. Объемы сотрудничества России и Китая по большинству отраслей выросли на 15 - 30 процентов. Крупные совместные проекты с инвестициями около восемнадцати триллионов рублей.

Важный прорыв: заключено соглашение о разработке второй очереди газопровода «Сила Сибири».

Что же до Индии, то объятия Нарендры Моди и Владимира Путина у трапа самолета в Дели показали все мировые СМИ. Первый за четыре года официальный дружеский визит в декабре стал символом глубокой исторической дружбы и стратегического партнерства. Доля национальных валют (рубль и рупия) в расчетах достигла 96 процентов. Идет работа над проектами Северного морского пути и транспортным коридором «Север - Юг».

Вот такая «изоляция» России.



Такое сочетание - страшный сон для русофобов.

АНКОРИДЖ: ШАГ НАВСТРЕЧУ

Рукопожатие Дональда Трампа и Владимира Путина в августе на Аляске заставило трястись от ярости всех русофобов мира. До этого президенты США и России не встречались четыре года. В последний раз это было в 2021 году в Швейцарии: тогда Америкой еще пытался рулить дряхлый Джо Байден. После начала СВО представить такую встречу на высшем уровне между главами государств-антагонистов было практически невозможно. И вот враждебная парадигма сломана.

Да, чуда не произошло. Конкретных договоренностей по Украине не достигли: Трампу был нужен мгновенный прорыв, Путину - осмысленный результат. После встречи американского лидера неоднократно кидало в крайности, он резко высказывался в адрес Москвы и российского визави. Были введены новые санкции.

И все же дух Анкориджа не исчез бесследно. В новой стратегии национальной безопасности США Россия больше не значится как враг. А Трамп и его окружение публично заявляют, что поражение Украины в конфликте с Россией неизбежно. И что Киеву нужно как можно скорее признать утрату территорий ради мира. Это колossalная дипломатическая и политическая победа Москвы.

САНКЦИИ: ОРУЖИЕ БЕССИЛИЯ

ЕС ввел девятнадцатый пакет санкций против России. В нем фигурируют российские и иностранные банки, а также танкеры, используемые для транспортировки российской нефти. Но этим дело не ограничилось! Под запрет попали игрушки и велосипеды с моторчиком (видимо, Кремль их использует на СВО), унитазы (самим нужны - страшно же!), а также цветы и... лишайники.

Параллельно рестрикции ввели и против Беларуси. В частности, под санкции по-

пали пять предприятий белорусского ВПК. Выходит, эффективно работают.

Как реагировать на все это? Представитель российского МИДа Мария Захарова пошутила, что двадцатый, «юбилейный» пакет, видимо, означается запретом грунтовым водам течь в Россию, а перелетным птицам пересекать ее границу. Отреагировал даже глава Минфина США Скотт Бессант.

- Если вы что-то делаете в девятнадцатый раз, значит, это провал, - заявил он.

УКРАИНА: ЦАРСТВО КОРРУПЦИИ

Лояльный киевскому режиму западный мир потрясен вскрывшимися фактами массовых хищений. Речь идет о сотнях миллионов долларов. В них замешаны близкий друг и подельник Зеленского Минич, вице-премьер Чернышов, восемнадцать министров и заместителей сегодняшнего правительства. Включая таких важнейших, как министры обороны, юстиции, строительства, и других. Так называемый президент Зеленский не мог не знать об этом. Его имя упоминается в опубликованных распечатках переговоров. Лишь помочь западных стран поддерживает преступный режим на плаву.